

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsbeirates Bacharach-Steeg am Donnerstag, den 30.11.2017 um 19:30 Uhr, Auf dem Backes, Hinterweg 13, 55422 Bacharach-Steeg

Anwesend:

Ortsvorsteher Stiehl, Dieter - Vorsitzender -

Ortsbeiratsmitglieder:

Kemmer, Klaus, stellv. Ortsvorsteher

Bork, Werner

Kemmer, Gerd

Kraus, Marianne

Lieschied, Edwin

Pilger, Gunter

Nach Begrüßung der Ortsbeiratsmitglieder und Besucher stellte der Vorsitzende fest, dass zu dieser Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Hierzu erheben sich keine Einwände. Gegen das Protokoll der letzten Sitzung erhoben sich ebenfalls keine Einwände. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Anschließend wurde folgende Tagesordnung behandelt:

Öffentlicher Teil 1

Mitteilungen

Zukunftsfähiges Steeg

Wasserversorgung Steeg

Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Verschiedenes

Einwohnerfragestunde

Nicht öffentlicher Teil

Mitteilungen

Zukunftsfähiges Steeg

Wasserversorgung Steeg

Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Verschiedenes

Öffentlicher Teil 2

Bekanntgabe evtl. Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Tagesordnung

Öffentlicher Teil 1

1. Mitteilungen

1.1 Sitzungstermine des Ortsbeirates in 2018:

25.01, 22.03, 17.05, 26.07., 20.09. und 29.11.2018

1.2 Asylbewerber

Nach Auskunft der VG waren zum 14.11.2017 in Steeg 10 Asylbewerber untergebracht

2. Zukunftsfähiges Steeg

2.1 Stahlberg-Schleife

Die Rezertifizierung erfolgte mit einem sehr guten Ergebnis. Vielen Dank an die Wegepaten Nicole Lazar und Klaus Kemmer.

2.2 European Heritage Volunteers Projekt im Oberen Mittelrheintal 2018

In Anschluss an die Projekte in den Jahren 2015, 2016 und 2017 wird ein neuer Partner für 2018 gesucht. Gefördert wird dieses Programm durch die Mittelrhein-Charta. Die auszuführenden Arbeiten sollten im Zusammenhang zum Weinbau stehen (Trockenmauern usw.). Ein evtl. Projekt „Reinigung der Regenwasserablauffrinnen“ in den Weinbergen der Steeger und Bacharacher Gemarkung muss noch angestimmt werden.

3. Wasserversorgung Steeg

3.1 Aushebevorrichtung

Termin zur Installation der Aushebevorrichtung für die Tiefbrunnenpumpe wird abhängig von der Witterung von Dietmar Zahn mit weiteren Helfern vereinbart.

3.2 Löschwasseranschluss Backes

Der Fa. Becker, Oberwesel müssen die Längenmaße der zu installierenden Rohrleitung übermittelt werden. Schilder „Löschwasserentnahmestelle“ sowie „Absolutes Halteverbot“ werden nach Fertigstellung angebracht.

Es gibt eine Anfrage des Wehrleiters, eine weitere Löschwasser-Entnahmestelle am ehemaligen Hochbehälter Borbachstraße einzurichten. Dies ist nicht möglich, da eine Wiederbefüllung des Beckens nach der Trennung des Hochbehälters vom Netz nicht mehr möglich ist.

3.3 Wartungsarbeiten am Rückspülfilter und Umgehungsleitung im Wasserhaus

Diese wurden von der Fa. Becker in KW 42 ausgeführt. Die Fa. Becker wird informiert, dass die automatische Rückspülung nicht funktioniert und eine Leckage vorhanden ist.

3.4 Digitale Wasserzähler für Wasserhaus

Zur Fernüberwachung für digitale Wasserzähler wurde bei unserem Zählerlieferanten ein Angebot angefordert. Diese Fernüberwachung hat allerdings nur einen Sendebereich von bis zu 400 m. Die Kosten für das Paket belaufen sich auf 3821,21 €. Ein weiteres Angebot für die Uhr im Ortsnetz wurde angefordert. Aufgrund der geringen Reichweite ist diese Lösung allerdings nicht anwendbar. Die Fa. Biesenthal wird um ein Angebot für eine App-gestützte Version der Fernüberwachung gebeten.

3.5 Analyse der Radioaktivität des Wassers

Die erste von vier durchzuführenden Analysen war negativ, d.h. keine Beanstandung.

3.6 Verantwortlichkeit der Wasserversorgung Steeg

Einsatz eines „Beauftragten Wasserversorgung Steeg“. Hierzu erklärt sich der Vorsitzende, unabhängig vom Amt des Ortsvorstehers, bereit. Dafür ist eine Änderung der Hauptsatzung der Stadt Bacharach erforderlich.

3.7 Notversorgung mit Rhein-Hunsrückwasser

Nach erneuter Rücksprache besteht die Möglichkeit der Notversorgung über die Versorgungsleitung in der Blücherstraße. Dabei darf das Wasser allerdings nicht aus dem Netz von RH-Wasser gesaugt werden, sondern müsste in einem Zwischenbehälter vorgehalten werden. Alternativ beteiligt sich die Wasserversorgung Steeg an der Planung für eine Notversorgung über den Anschluss Neurath/Burg Stahleck/Blücherstraße 123a.

4. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

4.1 Gedenktafel am Kriegerdenkmal

Die Ehrentafel wurde instandgesetzt und am 14.11.2017 wieder montiert.

4.2 Spielplatz

Die Mängel an den Spielgeräten wurden behoben.

4.3 Gewährleistungsarbeiten am Friedhof

Hier liegt immer noch keine Rückmeldung von der VG vor.

4.4 Ziegenmelkstall

Die Kreisverwaltung Mainz-Bingen hat die Anfrage der Stadt Bacharach dahingehend beantwortet, dass keine Personalkapazitäten für die Verfolgung derartiger Fälle zur Verfügung stehen.

4.5 Haushalt 2018

Die evtl. anstehende Erneuerung der Heizungsanlage im DGH ist für 2018 berücksichtigt worden

4.6 Dorfgemeinschaftshaus

Die Reparatur des Flachdachs am Anbau muss bis Ende November fertig gestellt sein. Der Vorsitzende wird die bisher nicht ausgeführte Maßnahme anmahnen.

5. Verschiedenes

5.1 Lagerhalle Wassereintritt

RWE wird nochmals zur Abstellung des Mangels am Strommast erinnert.

5.2 Es wird vorgeschlagen, einen Fahnenmast am Weiherplatz aufzustellen, der eventuell durch Spenden finanziert werden könnte.

5.3 Es wird beanstandet, dass noch Sperrmüll, wie z.B. Kühlschränke, Fernseher, Autoteile usw. im Ortsbereich liegt. Die Stadt Bacharach wird informiert, damit die Entsorgung über die Kreisverwaltung eingeleitet werden kann.

In diesem Zusammenhang wurde mitgeteilt, dass außerhalb des Ortsbereiches 34 Reifen entsorgt wurden. In diesem Fall informiert der Grundstückseigentümer die Kreisverwaltung.

6. Einwohnerfragestunde

Der Hallenwart des DGH bittet um Erneuerung der mittlerweile abgenutzten, unhygienischen Toilettensitze im DGH sowie um Ersatz für 2 defekte Handtuchspender.

Weiterhin sollten dringend die gesamten Trinkgläser nach und nach ersetzt werden, da diese einen altersbedingten Mangelzustand aufweisen.

Eine Einwohnerin schlägt die Anschaffung von Thermoskannen und einer Kochplatte für das DHG vor. An einem Aktionstag könnte eine Grundreinigung des DGH durchgeführt werden.

Ein Einwohner schlägt vor, wieder ein Dorfgemeinschaftsfest durchzuführen, um Gelder für die Anschaffung größerer Geräte, wie z.B. der defekten Industriespülmaschine zu ermöglichen.

Es wird der Wunsch nach einem Termin zur Räumung des Backes geäußert. Vertreter des Naturfreundevereins schlagen einen Termin vor.

Der SCC bittet darum, das DGH eine Woche vor seinen Großveranstaltungen (Kappensitzung) für die Vorbereitungen nutzen zu dürfen. Der Ortsbeirat stimmt diesem Wunsch zu.

Die Organisatoren des Weinblütenfestes geben bekannt, dass 10 Tische sowie 80 Stapelstühle ausgeliehen werden können.

Zum Abschluss der Sitzung bedankt sich der Vorsitzende bei allen Mitgliedern des Ortsbeirates recht herzlich für die gute und harmonische Zusammenarbeit im vergangenen Jahr. Er wünscht eine schöne Vorweihnachtszeit sowie einen guten Übergang ins neue Jahr.

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass im nichtöffentlichen Teil kein Beschlussbedarf besteht.

Nicht öffentlicher Teil

7. Mitteilungen

entfällt

8. Zukunftsfähiges Steeg

entfällt

9. Wasserversorgung Steeg

entfällt

10. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

entfällt

11. Verschiedenes

entfällt

Öffentlicher Teil 2

12. Bekanntgabe evtl. Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

entfällt

Die Sitzung endete um 22.15 Uhr

Marianne Kraus Dieter Stiehl

